



Орган шахунского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

### ДОСКА ПОЧЕТА

Решением Исполкома районного совета депутатов трудящихся и РК ВКП(б) установлена районная доска почета.

На доску почета записаны передовые колхозы, бригады, звенья, колхозники и трактористы, показавшие образцы борьбы за высокий военный урожай.

**Лебедева Анна Ефимовна**, 58-летняя колхозница сельхозартели «Курнуж», Советского сельсовета, 24 июля на уборке сена выполнила 8 норм.

**Березин Петр Степанович**, 73-летний колхозник сельхозартели «Путь новой жизни», Лужайского сельсовета, образцово работает конюхом со дня организации колхоза и помогает в полевых работах.

**Шуранов Егор Миронович**, бригадир колхоза «Земледелец», Хмелевицкого сельсовета. Благодаря образцовому руководству, его бригада на сенокосе и сенокосе ежедневно перевыполняет нормы.

### ОРГАНИЗОВАННО ПРОВЕСТИ РЕАЛИЗАЦИЮ ДЕНЕЖНО-ВЕЩЕВОЙ ЛОТЕРЕИ

Наркомфин СССР по решению правительства проводит распространение второй денежно-вещевой лотереи.

Выпуск второй денежно-вещевой лотереи вызвал новую волну патриотического подъема трудящихся нашего района. Прошли многолюдные митинги и собрания во всех предприятиях, учреждениях и колхозах. Рабочие, служащие и колхозники, горячо приветствуя и одобряя выпуск лотереи, тут же на собраниях и митингах начали подписку.

Подписка на лотерею началась дружно и организованно. Уже вечером 24 июля подписка на вторую денежно-вещевую лотерею по поселку Шахунья дала 60 тысяч рублей, по селу — 118 тысяч.

Рабочие и служащие транспорта подписываются на 20—30 процентов месячного заработка. Подпиской охвачены все служащие Райсовета, Поселковского Совета, Райсобеса, учителя школ и другие. Причем, служащие подписывались на 15—25 процентов месячного заработка.

Особенно успешно идет реализация денежно-вещевой лотереи в колхозной деревне. Впереди идет Лужайский сельсовет. На собраниях колхозников сельскохозяйственной артели «Путь новой жизни» колхозник Березин Петр Степанович, 73 лет, подписался на 400 рублей и обратился к колхозникам: «Мы должны в этой лотерее, все, как один, принять активное участие—это ведь для фронта. Я, вот, работаю конюхом со дня организации колхоза. 13 лошадей выкормил для Красной Армии. И буду впредь работать для фронта до полного разгрома врага».

В Хмелевицком сельсовете, как только получили сообщение о выпуске лотереи, на совещании председателей колхозов и агитаторов развернулась подписка. Смирнова, счетовод колхоза «Всходы Ильича», подписался на 1000 рублей.

Председатель колхоза «Лесоруб» тов. Зайцев подписался на 1000 руб. и вызвал последовать его примеру других председателей колхозов. Председатель колхоза им. К.Маркса тов. Муравьев, председатель колхоза «Пахарь» (Красногор) тов. Смирнов, председатель колхоза «Пахарь» (Плосково) тов. Цветков вызов его приняли и подписались каждый по 1000 рублей.

Хорошо развернул работу агитатор тов. Мокеев—его маленький колхоз подписался на 3020 рублей.

Успешно идет подписка в колхозах Б-Свечанского сельсовета. В сельхозартели им. Буденного колхозники сразу подписались на 3000 рублей, колхозники сельхозартели «Заря» — на 6000 рублей, «Новый мир» — на 3200 рублей, «Свободный труд» — 4800 рублей. Только по 8 колхозам Б-Свечанского сельсовета подписка уже достигла вечером 24 июля 19 100 рублей.

Это свидетельствует о том, что трудящиеся нашего района, рабочие, служащие, колхозники, горячо ненавистью к фашистским захватчикам, ничего не пожалев для выполнения первомайского приказа товарища Сталина о разгроме врага в 1942 году.

Агитаторам необходимо использовать этот патриотический подъем, не надеясь на самотек, организовать работу так, чтобы каждый рабочий, работница, служащие, колхозники и колхозницы и их члены семей все имели билеты второй денежно-вещевой лотереи. Нужно разъяснить массам, что средства надо собирать, как можно скорей, ведь они поступают на приобретение вооружений, боеприпасов и снаряжений для Красной Армии.

Активное участие во второй денежно-вещевой лотерее, приобретение билетов — есть патриотический долг каждого Советского гражданина.

### ПО РАЙОНУ

#### Машины готовы к уборочной

Уборочные сельскохозяйственные машины в нынешнем 1942 военном году имеют исключительное значение.

Поэтому мы очень серьезно отнеслись к ремонту уборочных машин. У нас есть своя кузница и оборудование в ней, но у нас не было кузнеца. Чтобы отремонтировать уборочные машины, мы на время пригласили опытного кузнеца соседнего колхоза «Политотдел» В. Н. Чанфу. Он очень быстро отремонтировал все наши уборочные машины: жнейку, косилку, 2 молотилки, сортировки. К уборочной мы в основном уже готовы.

**Н. Смирнов**, председатель колхоза «Новый мир», Б-Свечанского сельсовета.

#### Стахановки

По-военному проходит уборка сена в колхозе «Памяти Ленина», Лужайского сельсовета. Сенокос по этому колхозу уже близится к завершению. Подлинными стахановками проявили себя на сенокосе колхозницы В. П. Тихомирова, Е. А. Ветюгова, И. С. Морозова, П. Е. Тихомирова, М. Ф. Головкина, Е. П. Березина.

Они должны заготовить по норме 25 центнеров сена, стогуют же они по 30—35 центнеров в день.

**П. Соколов**.

#### Досрочно вносят сельхозналог

Досрочно внесли сельхозналог многие колхозы Н Шоринского сельсовета. Председатель исполкома сельсовета В. М. Козлов первым уплатил сельхозналог, его примеру последовал т. Веснин, председатель колхоза «Парижская коммуна», колхозники сельхозартели им. М. Горького А. Н. Муравьева, Ф. В. Муравьев, А. В. Муравьев и другие.

Н Шоринский сельсовет по выполнению плана идет одним из первых.

**А. Голиков**, инспектор райфо.

#### Охрану хлебов — проверенным людям

Согласно постановления Совнаркома Союза ССР и ЦК ВКП(б) каждый колхоз должен выделить ночных сторожей для охраны урожая.

По М-Широковскому сельсовету это уже сделано в каждом колхозе. Так например, в колхозе им. Буденного охрана урожая поручена проверенному колхознику Ивану Васильевичу Соловьеву, в колхозе «Красный путьловец» — Михаилу Ивановичу Нагишину.

**М. Яблоков**.

### Реализация второй денежно-вещевой лотереи

25 июля в 8 часов вечера по нашему району среди рабочих, служащих и колхозников распространено билетов второй денежно-вещевой лотереи на 507.000 рублей.

30 организаций района закончили реализацию лотереи. Особенно успешно распространяется лотерея в рабочем поселке Сява.

Подписка продолжается.

### Все, как один, подпишемся на вторую денежно-вещевую лотерею

#### Усилим отпор врагу

Вечером 24 июля по радио сообщили о выпуске Наркомфином СССР второй денежно-вещевой лотереи. Тут же развернулась подписка по всему нашему району. Через час после сообщения, первым в районе сдал подписку коллектив Сельхозснабжения, подписавшись на 20 процентов к общему фонду заработной платы. Такой же итог подписки у Райсобеса.

Хорошо прошла подписка

в совете поселка Шахунья. Здесь она достигла 30 процентов к фонду заработной платы.

К утру 25 июля подписка по поселку составила 60 тысяч, среди колхозников — 118 тысяч рублей.

Беспрерывно со всего района в райсберкассу поступают сведения об активной подписке на вторую денежно-вещевую лотерею.

**А. Надева**, зав. райсберкассой.

#### Высокая сознательность

С большим патриотическим подъемом проходят митинги по службам 3 отделения ж. д., посвященные выпуску второй денежно-вещевой лотереи.

Высокую сознательность и преданность родине проявляют машинисты паровозного депо. От 25 до 30 процентов своей месячной зарплаты отдали машинисты Астафеев, Перминов, А. Белых, Виноградов, Шкаликов и другие на приобретение билетов второй денежно-вещевой лотереи.

По подписке впереди всех идет пом. машиниста тов. Вихарев, подписавшийся при заработке в 600 рублей на 250.

Коллектив материального склада, где руководителем тов. Савицкий, все, как один, в день выпуска лотереи, подписались на 15-процентный заработок. Технический работник тов. Поротинова подписала на 60 рублей и тут же внесла наличными.

Политотдел ж. д. транспорта тоже полностью закончил подписку на вторую денежно-вещевую лотерею. Почти все работники подписались на 30 процентов к фонду заработной платы.

**Молчанова**, секретарь политотдела.

### Охватить подпиской всех рабочих

Стремясь всеми способами средствами помочь любимой родине в деле разгрома гитлеровских мерзавцев, работники шахунского пункта Заготзерно, сейчас же после объявления по радио, приступили к реализации второй денежно-вещевой лотереи.

Особо активно участвовали в подписке технорук тов. Бирюков, подписавшийся при окладе в 500 рублей на 140 руб., техничка В. Муйжемите, подписавшись на 60 рублей при заработке в 90 рублей.

В течение часа билеты второй

денежно-вещевой лотереи были реализованы на 2.620 рублей. Еще не все сотрудники охвачены подпиской на эту лотерею. Подписка продолжается. Необходимо охватить подпиской всех рабочих.

Надо разъяснить всем рабочим, что собранные средства пойдут на укрепление обороноспособности нашей страны, на осуществление окончательного разгрома врага в 1942 году.

**И. Барсуков**, директор Заготзерно

#### Подпишется каждый

Сразу, как только было извещено по радио о выпуске второй денежно-вещевой лотереи, в Извальском сельсовете собрался актив. На совещание явились 29 человек — председатели колхозов, счетоводы, учителя школ. Приступившие выступили с горячими речами. Они говорили:

— Вторая денежно-вещевая лотерея направлена исключительно на помощь фронту. Она вы-

пущена в то время, когда немецко-фашистские орды бешено рвутся вперед, когда наш тихий Дон стонет от разрыва бомб.

Активисты уверяли:

— На билеты денежно-вещевой лотереи подпишется каждый. И тут же открыли подписку. Теперь эта работа проводится во всех колхозах.

**И. Антропов**.

### Почтальоны покупают билеты второй денежно-вещевой лотереи

Почтальоны Советского сельсовета Екатерина Смирнова и Лидия Щелкунова подписались на билет денежно-вещевой лотереи по

200 рублей. На 100 рублей подписались письмомосец того же сельсовета Фляна Соловьева. **И. Мертвищев**.

Всесоюзное  
социалистическое  
соревнование  
железнодорожников

## Достоинно встретим сталинский день железнодорожника

Приближается сталинский день железнодорожника.

Этот знаменательный день для железнодорожников, комсомольцы и молодежь станции Шахунья решили встретить новыми производственными успехами.

Комсомольцы вагонно-ремонтного пункта и железнодорожного училища взяли обязательство выпустить из среднего ремонта во внеурочное время и бесплатно восемь вагонов сверх плана. За выходной день, 19 июля, в итоге отличной работы комсомольцы и молодежь выпустили из среднего ремонта 4 вагона. Дневная норма выработки достигла 274 процентов. Лучше всех работали комсомольцы Окунев, Юферев, Щенников, секретарь комсомольской организации ВРП тов. Юлина, учащиеся школы № 14 — Осипова, Макиров и другие.

С большим энтузиазмом взялись комсомольцы и молодежь автоматного цеха за ревизию автотормозов 30 вагонов. Это их обязательство ко Дню железнодорожника. Молодой патриот, комсомолец Квашнин (кузнец ВРП), работая на двух горнах, выполняет ежедневно производственные нормы от 350 до 500 процентов.

Комсомольцы старших классов школы № 14 братья Цепурит, Черный, Макиров, Осипова, Грачева и другие школьники, по окончании учебного года пришедшие на производство в депо, вагонно-ремонтный пункт и дистанцию пути, с успехом овладевают своими производственными профессиями. Многие из них уже приступили к самостоятельной работе.

А. Кокорин,  
пом. нач. политотдела  
по комсомолу.

## Выгрузили за смену 200 тонн угля

Для скорейшего снабжения паровозов, для ускорения оборота вагонов на склад топлива 3-го отделения пришли колхозники Линдовского района, домохозяйки, учащиеся железнодорожной школы № 14. Четкой и оперативной работой по снабжению паровозов топливом особенно отличаются тт. Петрова, Абзалова, Григорьева, Кондрашева, Салагина и многие другие.

Недавно одна бригада домохозяйек, в составе 12 человек, выгрузила за смену 200 тонн угля. Прекрасно работали Хритonenko, Любина, Рогожникова и другие. В этот же день быстро и хорошо выгружали уголь рабочие Хамова, Большакова, шлакоуборщица Долматова. Эти товарищи постоянно перевыполняют взятые ими фронтальные обязательства. Их самоотверженная работа, обеспечивающая бесперебойное снабжение паровозов топливом, должна быть примером для отстающих рабочих, которых на складе еще немало.

Т. Кротова,  
профтор склада  
топлива.

# От Советского Информбюро

(ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 3 ИЮЛЯ)

В течение 24 июля наши войска вели ожесточенные бои в районе Воронежа, а также в районах Цымлянская, Новочеркасск, Ростов.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

♦ За 23 июля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 90 немецких танков и бронемашин, 270 автомашин с войсками и грузами, 14 автоцистерн с горючим, взорвано 3 склада боеприпасов и 2 склада горючего, подавлен огонь 4 дивизионов полевой и зенитной артиллерии, рассеяно и частью уничтожено до 5 батальонов пехоты и эскадрон конницы противника.

♦ В районе Воронежа наши войска продолжали наносить удары войскам противника. Гитлеровцы бросают в бой новые резервы и переходят в контратаки. На одном из участков разгромлен только что прибывший из глубокого тыла немецкий пехотный полк. От него осталось не более роты. Кроме того, нашими бойцами уничтожено 10 танков и бронемашин. На другом участке группа наших войск, потеснив противника, переправилась через Дон и закрепились на западном берегу реки. Наша авиация продолжала бомбить позиции немцев. Прямым попаданием бомб разрушена важная переправа противника. Уничтожено 18 немецких танков, 34 автомашины, 6 зенитных орудий и 26 повозок с грузом.

♦ В районе Ростова крупные танковые части противника стремятся прорваться к городу. Идут напряженные, кровопролитные бои. На одном из участков ар-

тиллеристы и бронебойщики отбили шесть танковых атак противника и уничтожили 38 немецких танков. Подступы к укрепленным районам завалены тысячами трупов гитлеровцев. Однако, не считаясь с потерями, противник бросает в бой все новые и новые силы.

♦ В районе Цымлянской наши войска вели оборонительные бои. Немцы предпринимают упорные попытки переправиться на южный берег Дона и несут при этом огромные потери. Только на одном участке в течение суток противник потерял убитыми свыше 1500 солдат и офицеров. На другом участке немцам удалось под прикрытием авиации и мощного артиллерийского огня переправиться через реку. Контрударом наши части обружили и уничтожили прорвавшийся полк немецкой пехоты. Советские воины ведут самоотверженную борьбу с численно превосходящими силами противника под лозунгом — умрем, но не отступим!

♦ На Брянском фронте, на одном из участков, наши войска вели активные бои. В течение дня подбито и сожжено свыше 20 немецких танков. Наши части продвинулись вперед и заняли несколько населенных пунктов. Захвачены пленные.

♦ Группа смоленских партизан под руководством тов. Г. произвела нападение на немецкую базу. Партизаны взорвали склад боеприпасов и сожгли склады с продовольствием и различным военным имуществом.

♦ Пленный солдат 233 полка 102 немецкой пехотной дивизии поляк Юрий Б. рассказал: «До 1939 года я работал учителем в польской народной шко-

ле. Захватив Польшу, немецкие оккупанты ликвидировали и закрыли польские школы, школьные помещения заняты под казармы и госпитали. Весной этого года меня мобилизовали в германскую армию. Мне было очень больно и тяжело одевать мундир гитлеровского солдата, мундир армии, опозорившей себя на весь мир. Я отлично понимал, что поляк, который волюн или неволюн служит Гитлеру, затягивает петлю на собственной шее. Поэтому я твердо решил при первой же возможности перейти на сторону Красной Армии.

В четырехдневных боях рота потеряла убитыми, ранеными и пленными свыше 80 человек. Когда мы находились в окопах, неожиданно появились русские танки, за ними следовала пехота. Солдаты разбежались, я вылез из окопа и сдался в плен.

♦ Советские граждане, перешедшие линию Брянского фронта, рассказали о чудовищном преступлении гитлеровских мерзавцев. Немцам удалось из засады захватить в плен красноармейца Густова. Бандиты учинили зверские пытки красноармейцу, добываясь от него сведений о расположении советских войск. Наш боец не проронил ни одного слова. Взбешенные гитлеровцы привязали тов. Густова к двум танкам и разорвали его на части.

♦ В Германии начали выдавать по карточкам вместо масла и маргарина новый эрзац — «масло» из смазочных материалов. В связи с употреблением в пищу этого эрзаца только за неделю в Дортмунде зарегистрирован 121 случай тяжелого отравления.

## Налет наших самолетов, на гор. Кенигсберг

В ночь на 24 июля группа наших самолетов в сложных метеорологических условиях вновь бомбардировала военно-промышленные объекты Кенигсберга.

В результате бомбардировки в городе возникло 12 очагов пожара и произошло 5 сильных взрывов.

## За рубежом

Снятие запрета  
с Индийской  
коммунистической партии

ЛОНДОН, 23 июля. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, в Индии и в Англии одновременно опубликована декларация о снятии запрета с Индийской коммунистической партии.

Прибытие американских  
войск в Северную Ирландию

НЬЮ-ЙОРК, 22 июля. (ТАСС). По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс в Северную Ирландию прибыли американские авиационные части и войска.

Подробности налета  
английской авиации  
на Дуисбург

ЛОНДОН, 22 июля. (ТАСС). По сообщению министерства информации во время налета на Дуисбург на город было сброшено около 25 тысяч килограммов бомб различного калибра. В городе и в районе доков вспыхнули большие пожары.

## О заготовке дров для центра Шахунья на зимний период 1942-43 год

Исполком Шахунского поселкового совета доводит до сведения всех граждан поселка Шахунья, что лица, желающие обеспечить себя топливом на зимний период должны заготовить в течение оставшихся дней июля и августа месяца по 20—25 кубометров дров каждый. Закончившему заготовку дров будет выдан поселковым советом документ на право получения им топлива на зиму по установленной норме.

Кроме того, работающие по заготовке топлива обеспечиваются хлебными карточками по 800 грамм.

Лица, уклоняющиеся от заготовки дров, будут обеспечиваться топливом в последнюю очередь.

Работы по дровозаготовкам производятся в лесхозе и Облесазаге.

Председатель поселкового совета  
Шишкин.

Врид. отв. редактора  
А. С. СУХАЧЕВ.

## На курсы медсестер

при райздраве принимаются лица в возрасте от 16 до 40 лет, с образованием не ниже 5 классов.

Заявления принимаются до 5 августа 1942 года. Занятия — с 10 августа.

РАЙЗДРАВ.

## Сохраним новый урожай от пожаров

Забота о сохранении государственной и колхозной собственности тесно связана с усилением мер борьбы с пожарами. Пожары возникают, главным образом, там, где люди беспечно относятся к выполнению противопожарных мероприятий, где не ведется массово-разъяснительная работа среди населения о мерах пожарной безопасности.

В постановлении СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году» указывается, что до проведения уборочной кампании необходимо в начале восковой спелости зерна на крупных массивах хлебов сделать прокосы, которые после уборки скопленного хлеба должны быть немедленно вспаханы. Не допускать свученности установки скирдов хлеба. Создать сторожевые полевые посты и выделить дежурных объездчиков.

Однако, некоторые председатели сельских советов, колхозов и руководители МТС не соблюдают правил пожарной безопасности и не чувствуют ответственности за этот участок работы. Нечем иным, как беспечностью можно объяснить то, что тт. Широков и Цветков (директора Шахунской и Хмелевицкой МТС) до сих пор не подготовили для тракторов и комбайнов искроуловители и огнетушители. Наступают дни уборки урожая и руководители МТС должны учесть, что в таком виде агрегаты не будут допущены на поля.

Так же слабо готовятся к уборочной кампании в противопожарном отношении ряд колхозов Лужайского и Макаровского сельсоветов. Например, в колхозах «Сталинский пахарь», Макаровского сельсовета, и «Памяти Ленина», Лужайского сельсовета, моголильские тола завалены содо-

мой, они не очищаются из года в год. Это создает благоприятные условия для возникновения пожаров на толах при скирдовании новых хлебов. В этих же колхозах часто либо отсутствует дежурный у пожарных сараев, либо стоит плохая лошадь и телега с неисправными колесами.

В целях сохранения нового урожая от пожаров, в помощь сельским советам и колхозам, государственный пожарный надзор Шахунского РО НБВД командировал в колхозы опытных пожарных работников для проведения противопожарных мероприятий и массово-разъяснительной работы среди населения.

Надо немедленно провести все необходимые противопожарные мероприятия, чтобы сохранить новый урожай от пожаров.

Тарасов,  
пожарный инспектор  
РО НБВД.